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Ni 

H+ 

 الكيميــاء العضــوية الرابعة :ضافية على الوحدة إسئلة أ** 

 

 المركب الذي يزيل لون محلول البروم البُني المُحمر هو :   -1

  أ. الإيثانول                  ب. الإيثانال                            ج. الإيثان                          د. الإيثين  

 

 :   3CH –O  – 2CH3CHالعضوي يعتبر المركب  -2

  أ. الكحولات                  ب. الإيثرات                            ج. الكيتونات                     د. الألدهيدات  

 

 المركب العضوي الذي يحتوي على المجموعة الوظيفية ) الأستر ( هي :  -3

  COOH3CH -د            3COOCH3CH -ج                        3COCH3CH -ب                CHO3CH -أ

 

 :  4H3Cعدد الروابط من نوع سيجما في جزيء  -4

 6 -د                              5 -ج                                  3 -ب                           2 -أ

 

 هـو :    R – C – Hالمركب العضوي الذي صيغته العامة   -5

 كحول   -حمض كربوكسيلي          د -ايثر                                 ج -الديهايد                   ب -أ

 

 يستخدم محلول تولنز للكشف عن :  -6

 يناتالالك -الكيتونات                     د -الألدهيدات                         ج -الكحولات                 ب -أ

 

 لتمييز بينهما مخبرياً :  4CClالمذاب في  2Brأي أزواج المركبات الآتية يمكن استخدام  -7

 الحموض الكربوكسيلية والاسترات  -الالكانات والكحولات                                      ب -أ

 والالكانات  الالكينات -الألدهيدات والكيتونات                                   د -ج

 

 يعد التفاعل الآتي مثالاً على تفاعلات  -8

                                                       3CH2CH3CH                             2+ H 2CH= CH 3CH   

 حذف  -د           استبدال               -هدرجة                       ج -هلجنة                        ب -أ

 

 

 هو :  OH2CH3O                CH2A + H( في التفاعل الآتي    Aصيغة المركب العضوي )  -9

  CH        CH -د                 Cl2CH3CH -ج                   3CH3CH -ب                  2CH  = 2CH -أ
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X 
 تسخين

 

 هو :  Niبوجود  3CH –C  – 3CH المركب الناتج عن اختزال البروبانون  -10

 

  OH2CH2CH3CHد.        COOH2CH3CHج.        3CH –CH  - 3CH ب.          CHO2CH3CHأ. 

 

 هي : البُني المُحمر تزيل لون محلول البروم  لاالمادة التي  -11

 د. البروبان            ب. البيوتاين                  ج. البروبين                          الإيثين أ.   

 

 هو :  H+في وسط حمضي  OH3CHمع  COOH3CHناتج تفاعل  -12

  3CH2HCOOCHد.           3COOCH3CHج.               3HCOOCHب.         COOH2CH3CH أ.  

 

 ( يشير إلى :  Xفإن الرمز )  2CH       2CH                 OH2CH3CHفي التفاعل  -13
 

  PCCد.                         Niج.                       NaOHب.                   4SO2Hأ.  

 

 ينتج :  lHCثم إضافة  MgCl3CHمع  CHO3CHعند تفاعل  -14

 

 3CH –C  – 3CHد.          H –C  – 2CH3CHج.            3CH –CH  – 3CHب.         OH2CH2CH3CHأ.  

 

 هو :  O3CHبوجود  3OCH2CH3CHإلى  Cl2CH3CHالذي يحول  نوع التفاعل -15

 أ. استبدال                 ب. حذف                            ج. إضافة                         د. تأكسد واختزال 

 

 ( هو :  Kمع فلز )  OH2CH3CHصيغة المركب العضوي الناتج من تفاعل   -16

  K2CH3CHد.            COOK2CH3CHج.               OK2CH3CHب.               OHK2CH3CHأ. 

 

 ( ينتج :  2Ni / Hباستخدام )  H –C  – 2CH3CH عند اختزال المركب   -17
 

  OH2CH2CH3CHد.        3CH –CH  – 3CHج.          2CH        CH3CHب.         COOH2CH3CHأ.  

 

 مخبرياً بين الإيثان والإيثين هي :  المادة المستخدمة للتمييز -18

 Ag (NH]3(2[ +1د.             CCl 2Br /4ج.                       3NaHCOب.                      Naأ. 

 

 

OH 

OH 

OH 
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 يسمى :  OH3CHإلى    H –C  –H نوع التفاعل الذي يحول   -19

 ج. أكسدة                   د. اختزال     أ. حذف                       ب. استبدال                     

 

 للكشف عن :  4CClيستخدم سائل البروم المذاب في  -20

 الكحولات                 د. الحموض الكربوكسيلية -أ. الألكينات                  ب. الألدهيدات                      ج

 

 : ( يتصاعد غاز  Naمع فلز )  OH3CH عند تفاعل  -21

  COد.                           2Hج.                            2Oب.                      2COأ. 

 

 ، ينتج :  NaOHمع محلول القاعدة القوية  RCOORعند تسخين الإستر   -22

         أ. ملح الحمض والكيتون                                             ب. ملح الحمض والألكان 

 ج. ملح الحمض والكحول                                            د. ملح الحمض والألديهايد 

 

 بروبانول يسمى :   -2نوع التفاعل الذي يحول بروبانون إلى  -23

 أ. أكسدة                  ب. اختزال                 ج. حذف                         د. استبدال 

 

 الصيغة العامة للكحولات التي لا تتأكسد إلى الديهايد أو كيتون هي :  -24

 

  R – C – OHج.                           R – C – OHب.                               R – C – OH أ. 

 

 

   H – C – OHد.                                                  

 

 المستخدمة للتمييز مخبرياً بين الهيدروكربونات المشبعة وغير المشبعة هي :  المادة -25

 CCl 2Br /4  -د                 Naج.                  H/7O2Cr2K+ب.                       3Ag (NH(2أ.  

 

 هو :  2CH        CH3CHعدد الروابط سيجما في المركب    -26

 9د.                           8ج.                                    7ب.                           6أ. 

 

 

H R11 

H 

H 

H 

+1 

H 

R1 R1 
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 صيغة المركب العضوي الذي يتفاعل مع محلول تولينز ويكون مرآة فضية هي :  -27

 COOH3CHد.                CHO3CHج.                3COCH3CHب.                     OH2CH3CHأ. 

 

 يساوي :  CH       CHدد الروابط ) باي ( في الصيغة   ع -28

 1د.                          2ج.                              3ب.                                  5أ. 

 

 المخطط التالي الذي يوضح تحضير المركب  ادرس -29
 

            3CH –C  – 3CH   مــن المركـــبOH2HC2CH3CH  ،ـــه جيــداً ادرس 

  

OH2CH2CH3CH                  

 

 
 

 ( على التركيب هي :  Bو  Aفإن الصيغ البنائية للمركبات ) 

 

/A أ.  
2CH     CH3CH   وB/

3CH –CH  – 3CH                .ب A/H -C  – 2CH3CH    وB/
3CH –CH  – 3CH   

 

/A ج. 
2CH     CH3CH   وB/OH2CH2CH3CH                .د     A/

3CH –CH 3CH     و   OH -C  – 2CH3CH        

 

   ينتج المركبين  NaOHذرات كربون ( ، لدى تسخينه مع محلول  3( مكون من )  A: مركب عضوي )  ســــؤال** 

 (B  وC   وعند تسخين المركب )C   4  بوجودSO2H   المركز الساخن ينتج المركب العضويD  ،المعلومات  ادرس

 ( :  33و  30السابقة ثم أجب عن الأسئلة من ) 
 

 ( هي :  Aفإن الصيغة البنائية للمركب العضوي )  -30
 

  3CH –CH  – 3CHج.                      3CH2OCH –C  –Hب.                       3OCH –C  – 3CHأ. 

     

  H –C  – 2CH – 3CHد.                                                

 

 

 ( هي :  Bالصغة البنائية للمركب العضوي )  -31

 HCOONaد.                OH3CHج.                OH2CH3CHب.                 COONa3CH  أ.  

 

A 
H2SO2  مركز 

 ساخــــن

B H2O / H+ K2Cr2O + H+ 

 

CH3 – C – CH3 

OH OH 

OH 

Cl 
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1 

5 

9 

2 

6 7 8 

3 4 

10 11 12 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي )   -32

  HCOONaد.                   OH2CH3CHج.                 COONa3CHب.                 OH3CHأ.  

 

 ( هي : Dالصيغة البنائية للمركب العضوي )  -33

 3CH2HCOOCHد.                  HCOONa  ج.                 OH2CH3CHب.           2CH        2CHأ.  

 

 ( ثم أجب عن  12 – 1مشار إليها بالأرقام من ) الجدول الآتي الذي يبين المركبات العضوية ال ادرس : ســــؤال** 

  ( :  43 – 34الأسئلة من )                  

OH2CH3CH 2CH        2CH  H –C 2CH3CH HC        CH  

Cl2CH3CH 3CH2OCH –C  –H  OH -C  – 3CH 3CH –C  – 3CH 

3CH –CH  – 3CH 3CH –CH  – 3CH Cl3NH2CH3CH 3CH2CH –O  – 2CH3CH 

 

 ( هو :  TTويحتوي على رابطتي )  4CClالمذاب في   2Brالمركب الهيدروكربوني الذي يزيل لون   -34
 

  HC      CHد.                 3OCH –C  –Hج.             OH –C  – 3CH ب.               2CH        2CHأ. 

 

 ( ذرات كربون هو :  3لا توجد بصورة أقل من )  المركب العضوي الذي ينتمي لعائلة -35
 

  H –C  – 2CH – 3CHد.       3CH - C – 3CHج.           3CH3OCH –C  –Hب.        3CH -O  – 2CH3CHأ. 

 

 ويمتلك صفات قاعدية هو :  NaOH( مع  6المركب العضوي الناتج عن مفاعلة المركب رقم )  -36

  COONa2CH3CHد.            ONa2CH3CHج.                COONa3CHب.            Cl3NH2CH3CHأ. 

 

 ( مع المركب الأيوني الناتج من مفاعلة المركب رقم    8المركب العضوي الذي يحضر من مفاعلة المركب رقم )  -37

 هو :     Na( مع   1)        

  3CH –O  – 2CH3CHد.       3CH2HCOOCHج.       ONa2CH3CHب.          3CH2OCH – 2CH3CHأ. 

 

 المركب الذي يتفاعل مع محلول تولينز ويعطي المرآة الفضية هو :  -38

 CH        CHد.                H –C  – 2CH – 3CHج.               2CH        2CHب.              3CH –C 3CHأ. 

 

 هو :  التصبنالمركب العضوي الذي يحدث له عملية  -39

   3CH2OCH –C  –Hد.         3CH –C  – 3CHج.           H –C  – 2CH3CHب.         OH –C  – 3CH أ. 

Cl OH 
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، فإن  HCl( بوجود  2بوجود الايثر الجاف ثم مفاعلة الناتج مع المركب رقم )  Mg( مع  8عند مفاعلة رقم )  -40

 صيغة المركب النهائي الناتج هو : 

 

  3CH –C  – 3CHج.                  3CH2CH -CH – 3CHب.                   3CH –C  – 2CH3CHأ. 

 

  3CH – 2CH –CH  – 2CH – 3CHد.                                       

 

 ( الشق المستمد من الحمض الكربوكسيلي هو :  7في المركب رقم )  -41

 OH3CHد.               OH –C  –Hج.                 HO –C  – 3CH ب.               OH2CH3CHأ. 
 

 ( يسمى :  4( من المركب رقم )  8نوع التفاعل الذي يحضر به المركب رقم )  -42

 أ. حذف                        ب. استبدال                     ج. إضافـة                          د. إختزال 
 

 ( هز :  3( من المركب رقم ) 8يحضر به المركب رقم )  نوع التفاعل الذي -43

 أ. تأكسد                   ب. استبدال                      ج. إضافة                             د. حذف 
 

 ( يسمى :  11( إلى المركب رقم )  5نوع التفاعل الذي يحول المركب رقم )  -44

 ب. تأكســد                     ج. حـذف                          د. إستبدال      أ. إختزال                  
 

 هي :  H 7O2Cr2K /+( بوجود  11صيغة المركب العضوي الناتج من أكسدة المركب )  -45

   3CH2HCOOCHد.          COOH2CH3CHج.           3CH –C  – 3CHب.          H –C  – 2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  11صيغة المركب العضوي الذي يختزل ليعطي المركب رقم )  -46

  3CH2HCOOCHد.         3CH –C  – 3CHج.          OH –C  – 2CH3CHب.        H –C  – 2CH3CHأ. 
 

 ( هي : 3صيغة المركب العضوي الناتج من اختزال المركب ) -47

  3CH3CHد.                   CHO3CHج.                    2CH       2CHب.          OH2CH3CH أ. 
 

 ( مع فلز البوتاسيوم هي :  11صيغة المركب العضوي الناتج من تفاعل المركب رقم )  -48

  OK2CH3CHد.            HCOOKج.                  COOK3CHب.                3CH –CH 3CHأ. 

 

 ( في الوسط الحمضي هي :  4( والمركب ) 6ين المركب ) المركب العضوي الناتج عن تسخ -49

  3CH2OCH2CH3CHد.         3CH2HCOOCHج.         3COOCH3CHب.          3CH2COOCH3CHأ. 
 

 الساخن فإن ناتج التفاعل هو :  KOHمع  3CH –CH  – 3CHعند تفاعل المركب  -50

  3CH –C  – 3CHد.          2CH      CH3CHج.          OH2CH2CH3CHب.          3CH –CH  – 3CHأ. 

OH 

CH3 

OH OH 

CH2 

CH3 
OH 

OK 

Cl 

OH 
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 ( :  55إلى  51مخطط التفاعلات الآتي ، ثم أجب عن الأسئلة من )  ادرس: ســــؤال ** 

 
 

   

2CH     2CH                              

 

 

                                               COOH3OH + CH2CH3CH                          

                           

 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -51

 3CHOHCH3CHد.             CHO3CHج.                      Cl2CH3CHب.                   3CH3CHأ. 

 

 ( هي :  B الصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز ) -52

  3CHOHCH3CHد.            CHO3CHج.                     lC2CH3CHب.                  3CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -53

 3CHCHOH3CHد.                CHO3CHج.                   Cl2CH3CHب.                3CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -54

  3CHOHCH3CHد.          CHO3CHج.               3COCH3CHب.         3CH2COOCH3CHأ. 

 

 ( هي :  Eالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -55

  3CHOHCH3CHد.        CHO3CHج.             3COCH3CHب.            3CH2COOCH3CHأ. 

 

 

 

 

 
 

E 

A 
H2 

Ni 

B Cl2 OH-1 

 ضـوء

CH3CH2OH 

K2Cr2O7 

H+ 
C 

CH3MgCl 

HCl 
D 

PCC 
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 مبتدئاً من   3CH –CH  –C  – 3CH   رالآتي الذي يوضح تحضيمخطط ال ادرس: ســــؤال ** 
 

                 

                    Cl2CH2CH3CH  ( 60إلى  56ثم أجب عن الأسئلة من  : ) 

 

 

 

 

 

 
 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي )  -56
 

  Cl2CH2CH3CHج.               3CH –CH  – 3CHب.                      3CH –CH  – 3CHأ. 

  OH2CH2CH3CHد.                                                    
 

 ( هي :  Bإليه بالرمز ) الصيغة البنائية للمركب العضوي المشار  -57
 

  3CH –C  – 3CHج.                  3CH –CH 3CHب.           MgCl – 2CH2CH3CHأ. 
                                                

 3HC –CH  – 3CHد.                                             
    

 ( هي :  Cلمشار إليه بالرمز ) الصيغة البنائية للمركب العضوي ا -58
 

  3CH –CH  – 3CHج.                 3CH –CH  – 3CHب.               OH2CH2CH3CHأ.  

                                        

 3CH –C  – 3CHد.                                               
 

 ( هي :  Dشار إليه بالرمز ) الصيغة البنائية للمركب العضوي الم -59

 

  3CH –CH  – 3CHج.                OH2CH2CH3CHب.                     3CH –CH  -3CHأ. 
 

  3CH –C  -3CHد.                                                  
  

 ( هي :  Fالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -60
 

  3CH –CH 3CHج.                    3CH –CH 3CHب.                  OH2CH2CH3CHأ. 
 

  3CH –C  – 3CHد.                                             

OH 

CH3 CH3 

 

CH3 – C – CH – CH3 

 

A 

F 

CH3CH2CH2 – Cl + KOH 

 

CH3CH       CH2 

 

 

C  

 

 

 

 B 

D 

HCl 

H2O / H+ 

Mg أيثر    

 جــاف

K2Cr2O7 

H+ 

B + D 

HCl 

OH 

CH3 CH3 

 مركز
H2SO4 

 ساخن

Cl OH 

MgCl 

OH 

Cl OH 

OH Cl 

OH Cl 
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  3CH –C  – 3CH     الآتي الذي يوضح تحضير     : المخططســــؤال ** 

 

مركز ساخن و  4SO2Hو  KOHو  Mgو  و أيثر Cl2CH3CHو   Cl2CH2CH3CHمن المواد الآتية  
+/ H 7O2Cr2K  ،+O / H2H   

  

                Cl + KOH – 2CH2CH3CH          
  

+                     Cl + Mg – 2CH3CH          

 

 
 

 ( :  65إلى   61ه جيداً ثم أجب عن الأسئلة من ) ادرس

 

 ( هي :  Aائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز ) الصيغة البن -61

  3CH-CH-3CHد.        3CH-CH-3CHج.          OH2CH2CH3CHب.          2CH    CH3CH. أ

 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -62
 

 3CH-CH-3CHد.      HO-2HC2CH3CHج.       3CH–CH – 3CHب.        2CH    CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -63
 

  3CH-CH-3CHد.       3CH-CH-3CHج.       2CH      CH3CHب.      OH2CH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -64

 

  3CH-C-3CHد.           3CH2OCH-3CHج.         OH-C-2CH-3CHب.       H-C-2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Eالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -65

 

  COOH3CHد.           CHO3CHج.             OH2CH3CHب.            MgCl-2CH3CHأ. 

 

 

OH 

CH2 

CH3 

A 
H2SO4 

K2Cr2O7 

 ساخـن
B 

C D E H+ 

 

CH3 – C – CH3          

OH 

CH2 – CH3 

HCl 

OH Cl 

Cl OH 

OH Cl 

H2O H+ 
 إيثر
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 ( :  72إلى 66الأسئلة من ) المخطط أدناه ، ثم أجب عن  ادرس: ســــؤال ** 

 

                   3CH3CH                  

 

 

 

 

 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -66

 2CH      2CHد.            CHO3CHج.             OH2CH3CHب.         Cl2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Bالبنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز ) غة الصي -67

 Cl2CH3CH د.              CHO3CHج.            OH2CH3CHب.       2CH     2CHأ. 

 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -68
 

  COOH3CHد.         H –C  – 3CHج.          Cl2CH3CHب.         OH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Eالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -69
 

  3CHCH3CHد.        H –C  – 2CH3CHج.      OH2CH2CH3CHب.       3CH –C  – 3CHأ. 

 

 ( هي :  F الصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -70
 

 OH2CH2CH3CHد.     COOH2CH3CHج.      H –C  – 2CH3CHب.      3CH –C  – 3CHأ. 
 

 ( هي : Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -71
 

  OH2CH2CH3CHد.      CHO2CH3CHج.          COOH3CHب.         3CH –C  – 3CHأ. 

 

 ( هي :  Gالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -72

 3CH2COOCH2CH3CHد.     3CH2COOCH3CH ج.      3CH–2CH–O–3CHب.       3COOCH3CHأ. 

 
 

Cl2 

 ضوء
A OH-1 B 

C 
CH3MgCl 

HCl 
E 

K2Cr2O7 

K2Cr2O7 

H+ F 

D G 

H+ 

B + 

PCC 

 

OH 
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( يتكون  A( تمثل مركبات عضوية ، حيث أن المركب )  E , D , C , B , A علمت أن الرمز )  اإذ: ســــؤال ** 

 HCl( مع  B( وعند تفاعل ) C , Bينتج المركبات )  NaOH( ذرات كربون ولدى تسخينه مع محلول  4من ) 

( الذي يتأكسد بمحلول  E( في وسط حمضي منتجاً المركب )  7O2Cr2K( بوجود ) B، ويتأكسد )  Dينتج المركب 

 ( :  77إلى  73تولينز . أجب عن الأسئلة من ) 

 

 ( هي :  Aللمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  الصيغة البنائية -73
 

  3CH2OCH –C  – 3CHب.                                3CH –CH  –O  –C  –Hأ. 

 

  3OCH –C  – 2CH3CHد.                               3CH2CH2OCH –C  –Hج. 

 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -74
 

  COOH3CHد.        OH2CH3CHج.         3CH –CH  – 3CHب.        OH2CH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -75

 HCOOHد.        HCOONaج.          COONa2HC3CHب.               COONa3CHأ. 

 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار  إليه بالرمز )  -76

 

  3CH -CH  – 3CHد.      Cl2CH2CH3CHج.       3CH –CH  – 3CHب.      3CH –C  – 3CHأ.  

 

 ( هي :  Eالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -77

 

  COOH2CH3CHد.      H –C  – 2CH3CHج.     3CH –CH  – 3CHب.      3CH –C  – 3CHأ. 

   

 

 

 

 

 

CH3 

OH 

OH Cl 

OH 
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  HC     CHمبتدئاً من الأيثاين   3CH2COOCH3CHلاستر  المخطط الآتي يوضح تحضير ا: ســــؤال ** 

 ( :  80 – 78ه جيداً ، ثم أجب عن الأسئلة من ) درسا                 

 

+                                  + KOH                  2+ Cl                 2HC     CH + 2H            

 
 

 

 ( هي :  Aكب العضوي المشار إليه بالرمز ) الصيغة البنائية للمر -78
 

  3CH3CHد.            Cl2CH3CHج.            OH2CH3CHب.            2CH      2CHأ. 
 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -79

  3CH3CHد.              CHO3CHج.              OH2CH3CHب.            Cl2CH3CHأ. 
 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -80

  Cl2CH3CHد.            CHO3CHج.              OH2CH3CHب.            COOH3CHأ. 

 

ن ( يتكون م A ( تمثل مركبات عضوية حيث أن المركب )   D , C , B , Aإذا علمت أن الرمز ) : ســــؤال ** 

( مع  A( الذي يزيل لون محلول البروم ، ويتفاعل )  B المركز ينتج )  4OS2Hذرتي كربون ، وعند تسخينه مع 

HCl ( لينتجC ( أما عند تفاعل . )A  ( مع فلز الصوديوم فينتج مركب أيوني ليتفاعل بدوره مع )C ( ًمنتجا )D  ؟)

 ( :  85إلى  81) المعلومات السابقة جيداً ثم أجب عن الأسئلة من  ادرس

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -81

  Cl – 2CH3CHد.         OH2CH3CH ج.            2CH      2CHب.            CHO3CHأ. 
 

 ( هي :  B. الصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز ) 82

  2CH     2CHد.            CHO3CHج.             Cl2CH3CHب.           OH2CH3CHأ. 
 

 ( هي : Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -83

  2CH    2CHد.       OH2CH3CHج.           aNO2CH3CHب.             Cl2CH3CHأ. 
 

 ( هي:  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )   -84

 Cl-2CH3CHد.    ONa2CH3CHج.       3OCH2CH2CH3CHب.       3CH2CH–O–2CH3CHأ. 
 

 :  ( يسمى  C( إلى )  Aالتفاعل الذي يحول )  -85

 أ. حـذف                    ب. استبدال                     ج. الاضافـة                           د. اختزال 

 

A 
Ni ضوء B C 

H+ 

CH3COOCH2CH3 

D B 

H+ 

K2Cr2O7 
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 ( :  91 – 86المخطط السهمي الآتي : ثم أجب عن الأسئلة من )  سادر: ســــؤال ** 

 

    3CH2OCH –C  –H           

 

 

 

 

 

 

 

 ( هي :   Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -86

 

  ONa2CH3CHد.           ONa –C  –Hج.           ONa –C  – 3CHب.           OH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -87

 OH2CH3CHد.             ONa –C  –Hج.                       HCOOHب.                 OH3CHأ. 

 

 ( هي : Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -88

  COOH3CHد.             OH2CH3CHج.                    HCOONaب.          2HC      2CHأ. 

 

 ( هي : Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  – 89

   ONa –C  –Hد.               2CH     2CHج.               Cl2CH3CHب.          OH2CH3CHأ. 

 

 ( هي : Eكب العضوي المشار إليه بالرمز ) الصيغة البنائية للمر -90

 OH2CH3CHد.              ONa2CH3CHج.              HCOONaب.             Cl2CH3CHأ. 

 

 ( هي : Gالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -91

  3CH2HC-O-2CH3CHد.      ONa2CH3CHج.       3OCH2CH2CH3CHب.     3OCH2CH3CHأ. 

 

 

G 

 تسخين

NaOH 

A 

B C 

E D 

 ساخـن

H2SO4  مركــز   

HCl Na 
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 :ســــؤال ** 

 ادرس،  2CH =CH 3CHو  4CHمن (  F)المعادلات الآتية توضيح تحضير المركب العضوي المشار إليه بالرمز  

 ( :  97إلى  92المعادلات جيداً ، ثم أجب عن الأسئلة من ) 

+ HCl                               2+ Cl 4CH. 1      
 

     2.  A +  KOH                             + KCl 
 

     3. B                                               
 

+                                   + HCl 2CH = CH3CH. 4      

      

            

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -92

  HCOOHد.                    HCHOج.                           OH3CHب.              Cl3CHأ. 

 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -93

  HCOOHد.                    HCHOج.                           OH3CHب.              Cl3CHأ. 

 

 ( هي :  Cئية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز ) الصيغة البنا -94

     HCOOHد.                    HCHOج.                          Cl3CHب.            OH3CHأ. 

 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -95

 3CH –CH 3CHد.      MgCl3CHج.       MgCl -2CH2CH3CHب.         Cl2CH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Eالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -96

 

 OMg2CH2CH3CH د.   Cl – 2CH2CH3CHج.    MgCl -2CH2CH3CHب.      3CH–CH–3CHأ. 

 

 ( هي :  Fالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -97

 

  3CH-HC-2CH3CHد.     3CH-C-3CHج.      OH-2CH-CH3CHب.      OH2CH2CH2CH3CHأ. 

      

A 

B 

 ضــــوء

C 
PCC 

D E C F 
Mg 

 أيثرجاف

HCl 

CH3 OH OH 

 

CH3 

   MgCl 

Cl 
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 ( :  104إلى  98المخطط الآتي جيداً ثم أجب عن الأسئلة من )  ادرس :ســــؤال ** 

 

2+ Cl 3CH3CH       

 

 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -98

  CHO3CHد.           CH 2CH =2ج.            OH2CH3CHب.           Cl2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -99

  OH2CH3CHد.            CH 2CH =2ج.          MgCl2CH3CHب.            CHO3CHأ. 

 

 ( هي :Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -100

  CHO3CHد.            OH2CH3CHج.              CH 2CH =2ب.          Cl2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -101
 

  H –C  – 3CHد.       3CH –O  – 3CHج.         3CH –C  – 3CHب.          COOH3CHأ. 

 

 ( هي : Eئية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز ) الصيغة البنا -102
 

  3CH2CH-C-3CHد.     CHO2CH2CH3CHج.       OH2CH2CH2CH3CHب.      3CH–CH–2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Fالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -103

 

  OOHC2CH2CH3CHد.       H-C-2CH2CH3CHج.       3CH-C-2CH3CHب.       3CH-CH-2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Gالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -104

 

  3CH -O – 3CHد.               COOH3CHج.            CHO3CHب.          OH2CH3CHأ. 

 

 

G 

 A ضــــوء

C 

B 

KOH 

Mg 
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ثم أجب عن الأسئلة التي  ه جيداً ادرس،  4CHمن  CH 2CH =2المخطط الآتي يوضح كيفية تحضير   :ســــؤال ** 

 ( :  111إلى  105تليه من ) 
 

 

        

  2+ Cl 4CH          

 

 

 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -105

  HCOOH. د                     HCHOج.                     OH3CHب.              Cl3CHأ. 

 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -106

 MgCl – 2CH3CHد.                      Cl3CHج.               MgCl – 3CHب.             HCHOأ. 

 

 ( هي :   Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -107

  HCOOHد.                   OH3CHج.                         HCHO. ب           Cl3CHأ. 

 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -108
 

   H –C  –Hد.        3CH –O  – 3CHج.                     OH3CHب.         HCOOHأ. 

 

 ( هي :   Eار إليه بالرمز ) الصيغة البنائية للمركب العضوي المش -109
 

  3CH –C  – 3CHد.            H –C  – 3CHج.          COOH3CHب.         OH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Fالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -110

         2CH = CH3CHد.                CHO3CHج.          CH 2CH =2ب.         OH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Gالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -111

 HCHOد.                HCOOHج.             CHO3CHب.            COOH3CHأ. 

 

 

G 

 A ضــــوء

B 

C 

KOH 

Mg 
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+ 
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 (  A / B / C / D / Eالمعلومات الآتية عن المركبات العضوية ذات الرموز )  ادرس :ســــؤال ** 

 

 

 

 ( .  C / B( ينتج المركبين )  NaOH( من ثلاث ذرات كربون ولدى تسخينه مع )  A* يتكون ) 

 (  D( فينتج  ) Na( مع )  B* يتفاعل ) 

 (  E( فينتج )  HCl( مع )  Bيتفاعل ) *  

 (  3OCH3CH( فينتج  )  E( مع )  D* يتفاعل ) 

 

 (  116إلى  112أجب عن الأسئلة من )  -

 

 

 ( هي :  Aللمركب العضوي المشار إليه بالرمز ) الصيغة البنائية  -112
 

  3CH-C-3CHد.       3CH2CH-O-3CHج.       3CH2OCH–C–Hب.         3OCH–C–3CHأ. 

 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -113

  COONa3CHد.                  HCOONaج.                     OH3CHب.          OH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -114

  OH2CH3CHد.              COONa3CHج.                    OH3CHب.              HCOONaأ. 

 

 ( هي :  Eالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -115

  Cl3CHد.             COONa3CHج.                   ONa3CHب.           Cl2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -116

  COONa3CHد.                 HCOONaج.               ONa2CH3CHب.           ONa3CHأ. 
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   ، باستخدام المــواد الآتيـة  3CH2CHCOOCH 2)3(CHوضح تحضير المركب المعادلات الآتية ت :ســــؤال ** 

 (OH2CH3,  CH  3,   HCOOCH   2CH = CH3CH                                                           )

 (  123إلى  117المعادلات جيـداً ثم أجب عن الأسئلة من )  ادرس

3HCOOCH -     

    - B 

+ HCl                      + Mg 2CH = CH3CH -     

    - E + C  
 

 3CH2OCH –C  –CH  – 3OH             CH2CH3G + CH -     

 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -117

  ONa3CHد.              HCOONaج.                   HCOOHب.               OH3CHأ. 
 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -118

  HCOOHد.             OH3CHج.                  HCOONaب.                   HCHOأ. 
 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -119
 

  OH3CHد.          H –C  –Hج.                      HCOOHب.             HCOONaأ. 
 

  ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -120
 

  3CH-CH-3CHد.      3CH-CH-3CHج.        MgCl-2CH2CH3CHب.        Cl2CH2CH3CHأ. 
 

 ( هي :  Eإليه بالرمز )  الصيغة البنائية للمركب العضوي المشار -121
 

  CHO2CH3CHد.        3CH –C  – 3CHج.         MgCl-2CH2CH3CHب.       3CH-CH-3CHأ. 

 

 ( هي :  Fالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -122
 

 3HC2CHCH-3CHد.       3CH-CH-CH3CHج.        OH2CHCH-3CHب.        3CH-C-3CHأ. 

 

 ( هي :  Gالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -123

 

 3CH-CH-C-3CH د.         OH-C-CH-3CHج.         3CH2CH-C-3CHب.          H-C-CH3CHأ. 
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        في تحضير المركبين    3CH2CH2OCH-C-3CH المخطط الآتي يوضح استخدام المركب   :ســــؤال ** 

3CH2CH3CH   3وCH-C-3CH  (  129إلى  124ه جيداً ثم أجب عن الأسئلة ) من ادرس 

 

 

A+B                             3CH2CH2OCH-C-3CH            

 

 

 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -124
 

  ONa-C-3CHد.         ONa-C-2CH3CHج.       COOH3CHب.        OH2CH2CH3CHأ. 

 

 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -125

  COOH3CHد.        COONa3CHج.          COOH2CH3CHب.        OH2CH2CH3CHأ. 

 

 

 ي :( ه  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -126
 

 OH2CH2CH3CHد.        3CH –CH  – 3CHج.           2CH = CH3CHب.        CH 2CH =2أ. 

 

 

 ( هي :  Fالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -127

  3CH –C  – 3CHد.             3CH2CH3CHج.            CH 2CH =2ب.         2CH = CH3CHأ. 

 

 

 ( هي :  Dة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز ) الصيغ -128

  3CH –CH  – 3CHد.        CHO2CH3CHج.           OH2CH3CHب.          OH2CH2CH3CHأ. 

 

 

 ( هي :  Eالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -129

 

  COOH2CH3CHد.         H –C  – 2CH3CHج.          3CH –CH  – 3CHب.        3CH –C  – 3CHأ. 

C 
 ساخــن 

NaOH D E 

F 

K2Cr2O7 
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H2O 

Ni 

OH 

OH 

OH 
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 (  133إلى  130المخطط التالي ثم أجب عن الأسئلة من )  ادرس :ســــؤال ** 
 

 

 

 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -130

 HCOOH د.                  HCHOج.            MgCl – 3CHب.           OH3CHأ. 
 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -131

  OK3CHد.                OH3CHج.                   HCOOHب.              HCHOأ. 
 

 ( هي :Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -132
 

  OH2CH3CHد.                OH3CHج.                    HCOOH ب.             H-C-Hأ. 
 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -133

  3CH-C-3CHد.             COOH3CHج.             OH2CH3CHب.         CHO3CHأ. 

 
 

 ادرس 3CH-C-3CHفي تحضير    3CH3CHو    4CHالمخطط الآتي يوضح استخدام كل من   :ســــؤال ** 

 (  139 – 134المعادلات جيداً ثم أجب عن الأسئلة من ) 

 

 2+ Cl 4CH     

+                                       B + KOH              2+ Cl 3CH3CH     

 

 ( هي :  Aبالرمز ) الصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه  -134

  HCOOHد.               Cl – 3CHج.                      HCHOب.                 OH3CHأ. 

 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -135

  Cl2CH3CHد.         COOH3CHج.           OH2CH3CHب.            CHO3CHأ. 
 

 ( هي :  Cة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز ) الصيغ -136

  Cl2CH3CHد.         COOH3CHج.             CHO3CHب.         OH2CH3CHأ. 
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  ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -137
 

  Cl2CH3CHد.              OH2CH3CHج.             H-C-3CHب.             COOH3CHأ. 
 

 ( هي :  Fالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -138
 

  3CH-C-3CHد.        3CH-CH-3CHج.        CHO2CH3CHب.          OH2CH2CH3CHأ. 
 

 ( هي :  Gالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -139

  3CH-C-3CHد.      COOH2CH3CHج.         OH2CH2CH3CH. ب       CHO2CH3CHأ. 
 

 (  148إلى  140من ) تتبع المخطط الآتي ، ثم أجب عن الأسئلة  :ســــؤال ** 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -140
 

  CHO2CH3CHد.        3CH2CH-O-3CHج.             3CH-CH-3CHب.         OH2CH2CH3CHأ. 
 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -141
 

 3CH-CH-3CHد.          COOH2CH3CHج.             OHC2CH3CHب.                3OCHC3CHأ. 
 

 :( هي   Eالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -142
 

   3CH-C-3CHد.             OH-C-2CH3CHج.           CHO2CH3CHب.                3CHCH3CHأ. 
 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -143
 

  Cl2CH2CH3CHد.           OH2CH2CH3CHج.               3COCH3CHب.           3CH-CH-3CHأ. 
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 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -144
 

 3CH-CH-3CHد.           3CH-C-3CHج.               3CH-CH-3CHب.        MgCl-2CH2CH3CHأ. 
 

 ( المستخدم في المخطط هي :  1دلالة الرقم )  -145

  H 7O2Cr2K /+د.                     PCCج.       4OS2H/ ساخن                    ب. مركز / ساخن /  KOHأ. 
 

 ( المستخدم في المخطط هي : 2دلالة الرقم )  -146

 H 7O2Cr2K /+د.              O / H2H+ج.                                    PCCب.                   Ni 2H /أ. 
 

 ( هي :  Xبالرمز ) الصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه  -147
 

  3CH-C-3CHد.        OH2CH2CH-3CHج.            COH-2CH-3CHب.            H-C-2CH3CHأ. 
 

 ( هي :  B( إلى )  Aالمادة الكيميائية التي يمكن أن تستخدم لتحويل المركب )  -148

    H 7O2Cr2K /+د.                        PCC.  / ساخن                     ج KOHب.                           HClأ. 

 

 ( 155إلى  149أجب عن الأسئلة من ) COOH2CH3CHالمخطط الآتي الذي يوضح تحضير   ادرس :ســــؤال ** 

 

 

 

 
 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -149

 2CH – 2CHد.                 CHO3CHج.                  Cl2CH3CHب.              OH2CH3CHأ. 
 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -150

 2CH – 2CHد.        MgCl-2CH3CHج.          OH2CH2CH3CHب.         COOH2CH3CHأ. 
 

 ( هي :  Dوي المشار إليه بالرمز ) الصيغة البنائية للمركب العض -151

 Cl – 3CHد.                    HCHOج.                       HCOOHب.                     OH3CHأ. 
 

 ( هي :  Eالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -152

  Cl3CHد.             COOHHج.                           HCHOب.               OH3CHأ. 
 

 ( هي :  Lالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -153

 OH3CHد.          Cl – 3CHج.                          HCHOب.               HCOOHأ. 

MgCl Cl 

CH2 = CH2 

H+ 
CH3CH2COOH 

A HCl B 
Mg 

 أيثر

D E L 
KOH PCC 

C HCl F 
K2Cr2O7 

Cl Cl 

MgCl MgCl 
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 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -154

  3CH-CH-3CHد.       OMgCl2CH2CH-3CHج.         COOH2CH3CHب.      CHO2CH3CHأ. 
 

  ( هي :  Fالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -155

  OH2CH2CH3CHد.         3CH –C  – 3CHج.         CHO2CH3CHب.        COOH2CH3CHأ. 

 

 

 و   4CH  ( من 3CH –CH  –O  – 3CHي توضح تحضير ) تتبع المعادلات الآتية الت :ســــؤال ** 

 2CH=CH3CH   ( 158إلى  156ثم أجب عن الأسئلة من  ) 
 

+ HCl                     2+ Cl 4CH -          

3CH–CH–O–3O                      + Na              +                   CH2+ H 2CH = CH3CH -          

 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -156
 

  HCOOHد.                  HCHOج.                  OH3CHب.               Cl3CHأ.  

 

 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -157
 

  H-C-2CH3CHد.            3CH-C-3CHج.             3CH-HC-3CHب.          OH2CH2CH3CHأ. 

 

 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -158
 

 CHO2CH3CHد.       3CH –CH  – 3CHج.         3CH –C  – 3CHب.        ONa2CH2CH-3CHأ. 

 

 

 

 

 

 

 

OMgCl 

CH3 

A 

 A ضوء
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 ( هي :  OH2CH – 3CHمن )  ( Br2CH3CH المادة التي يمكن استخدامها لتحضير ) -159

 PCCد.                  CCl 2Br /4ج.                  HBrب.                  2Brضوء/أ. 

 

 ( هي :  CH 2CH =2( من )  Cl2CH3CHالمادة التي يمكن استخدامها لتحضير )  -160

  KOHد.                          HCl ج.               2Clب. ضوء /                      2Clأ. 

 

 هو:  Cl3)3C(CH( مع   KOHالناتج العضوي من تفاعل ) ساخن /  -161

 

  3CH –C  – 3CHد.       3CH –CH 3CHج.       OH2CHCH – 3CHب.        2CH =C  – 3CHأ. 

 

 وسط الحمضي هو : ( في ال OH-C-2CH3CHمع   3CH-CH-3CHالناتج العضوي من تفاعل )  -162

 

 3CHCH ( - O – C - 2CH3CH(2ب.                       3CH2CH2OCH –C  – 2CH3CHأ. 

 

  3CH - C –O  –C  – 2CH3CH د.                            3CH2CHO –C  – 2CH-3CHج. 

 

 يعد تكوين الاسترات مثالاً على تفاعلات  -163

 ستبدال ضافـة                 د. الإــذف                      ج. الإب. الح     أ. الهدرجـة                 

 

 ( في التفاعل الآتي هو :  Aصيغة المركب العضوي )  -164

                                        

OH2CH3A + KOH                  CH 

 

   CH   HCد.         Cl2CH3CHج.                 3CH3CHب.                  CH 2CH =2  أ. 

 

 هو :  C      CH3CHإلى بروباين   HCl( مول من  2المركب الناتج من إضافة )  -165

 

  H -C – 2CH3CHج.                     2CH –CH 3CHب.                  3CH –C  – 3CHأ. 

 

 2CH – 2CH – 2CHد.                                             

 

CH3 CH3 CH3 CH3 

OH 

OH 

CH3 

CH3 

Cl Cl Cl 

Cl 

Cl Cl Cl 

Cl 
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 مع :  Br2CH3CHمن تفاعل  3CH –O  – 2CH3CHينتج المركب  -166
    

 4CHد.                         OH3CHج.                    HCOOب.                     O3CHأ. 

 

 هو :  NaOHمع محلول  3COOCH3CHالكحول الناتج من تسخين  -167

               OH3CHب.                                    OH2CH3CHأ. 
 

  OH2CH2CH2CH3CHد.                             OH2CH2CH3CHج. 

 

 هو :  COOH3CHينتج المركب  PCCالمركب الذي يتأكسد باستخدام محلول تولينز ويتفاعل مع مركب  -168

  CHO3CHد.                        3OCH3HCج.            OH2CH3CHب.                 OH3CHأ. 

 

 ينتج :  HClثم إضافة  MgCl – 3CHمع  HCHOعند تفاعل الميثانال  -169

 د. كيتون         ب. كحول ثانوي                 ج. كحول ثالثي                  أ. كحول أولي        

 

 ( الناتج من تفاعل :  yصيغة المركب العضوي )  -170

 

 OH                           ( y )2CH2CH3CH 

 

 C = CH 2CH =2د.          COOH2CH3CHج.           2CH = CH3CHب.         Cl2CH2CH3CHأ. 

 

 

 ، هو :   H/7O2Cr2K+ بوجود   3CH –C  – 3CHإلى   3CH –CH  – 3CHنوع التفاعل الذي يحول  -171

 

 ب. حذف                    ج. إضافـة                        د. تأكسـد            أ.  إستبدال                

 

 المركب الذي يزيل لون محلول البروم البني المحمر هو :  -172

 

 ثانال                  ج. الإيثــان                    د. الإيثيــن الإيثانول                          ب. الإيأ. 

 

 

 

  

  H2SO4 المركــز
  

 التسخيـــن

OH 
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 (       Cl-2CH2CH3CHمن )   3CH –C  – 3CHالمعادلات الآتية التي توضح تحضير   ادرس :ســــؤال ** 

 ( .  177إلى  173( ثم أجب عن الأسئلة من )  4CH) و 

 

 

KOH               A                  B                      C Cl +2CH2CH3CH -      

 

 3CH –C  – 3D + Mg                   E + C           CH                    2+ Cl 4CH -     

 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -173

 3CH –CH  – 3CHد.          Cl2CH2CH3CHج.             2CH = CH3CHب.        OH2CH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Bالبنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز ) الصيغة  -174

  3CHOHCH3CHد.             CHO2CH3CHج.           2CH = CH3CHب.         OH2CH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -175

 

  OH2CH2CH3CHد.         3CH –C  – 3CHج.        H –C  – 2CH3CHب.          2CH = CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -176

 

  Cl3CHد.                HCOOHج.                  H –C  –Hب.                OH3CHأ. 

 

 هي :(   Eالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  - 177

 

  HCOMgClد.           HCOOMgClج.                  ClMg3CHب.           MgCl3CHأ. 
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( و   Cl2CH2CH3CH( من )CH)3(OH2CH –CH 2المخطط الآتي التي توضح تحضير ) ادرس :ســــؤال ** 

 (4CH  ( ثم أجب عن الأسئلة من ، )184إلى  178  ) 

 

Cl + KOH-2CH2CH3CH        

 

+                                      + KOH                   2+ Cl 4CH        

 

 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  - 178

  2CH = CH2CHد.         3CH-C-3CHج.           CHO2CH3CHب.          OH2CH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -179

  COOH2CH3CHد.       3CH –C  – 3CHج.            2CH = CH3CHب.              CHO2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -180
 

  3CH-CH-3CHد.       3CH –CH  – 3CHج.          OH2CH2HC2CHب.         Cl2CH2CH2CHأ. 

 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -181

  3CH-CH-3CHد.      3MgCH2HC3CHج.        Mg2CH2CH3CHب.         MgCl-2CH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  E)  الصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز -182

  HCOOHد.                HCHOج.                  OH3CHب.                      Cl3CHأ. 

 

 ( هي :  Fالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -183

  HCOOHد.           Cl – 3CHج.                  OH3CHب.                      HCHOأ. 

 

 ( هي :  Gالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -184
 

 OH3CHد.             H –C  –Hج.                     Cl3CHب.                HCOOHأ. 

 

(CH3)2CHCH2OH 

A 
 ساخــن

  H2SO4 المركــز
  

B HCl C 

 ضوء
E F 

PCC G D 

Mg 
 

 أيثر

OH Cl 

MgCl 



28 

 

 (  3CH2CH –C  – 3CHالمخطط الآتي الذي يوضح تحضير بيوتانون )  ادرس: ســــؤال **     

 ( 195إلى  185أية مواد غير عضوية مناسبة ؟ ثم أجب عن الأسئلة من )( و CH 2CH =2ستخدام ) بإ

 

 

                                                                                  2= CH 2CH    

 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -185

  Cl2CH3CHد.               COOH3CHج.                CHO3HCب.            OH2CH3CHأ. 

 

 ( على السهم هي :  1المادة المشار إليها بالرقم )  -186

 Ni 2H /د.                        KOHج.                      PCCب.           H 7O2Cr2K /+أ. 

 

 ( هي :  Cلرمز ) الصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه با -187
 

  CHO3CHد.         Cl – 2CH3CHج.           OH2CH3CHب.            2CH – 2CHأ. 

 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -188

  MgCl-2CH3CHد.        MgCl2CH-2CHج.          3MgClCH3CHب.         Cl2MgCH-3CHأ. 

 

 ( هي :  Eة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز ) الصيغ -189
 

  CHO2CH2CH3CHد.      3CH2CH-C-3CHج.        OH2CH2CH2CH3CHب.       3CH2CH-CH3CHأ. 

 

 ( على السهم هي : 2المادة المشار إليها بالرقم )  -190

 Mgد. أيثر /           4SO2Hن / ج. مركز/ ساخ                H 7O2Cr2K /+ب.              KOHأ. 

 

 ، هو :  3CH2CH –C  – 3CH( إلى   Eنوع التفاعل الذي يحول المركب العضوي )  -191

 أ. اختـزال                     ب. حـذف                     ج. أكســدة                 د. استبـدال 
 

 غرينيارد من المركبين التاليين : بطريقة  3CH-CH-CH2CH3CHيمكن تحضير المركب العضوي الآتي   -192
 

  3CH –CH 3CHO , CH2CH3CHب.               MgCl-2CH2CH3H , CH-C-2CH3CHأ.  

 

  3CH –CH  – 3, CH 3COCH3CHد.                 MgCl2CH2CH3, CH 3CH-C-3CH  ج.
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 : يمكن إجراء عملية الحذف فيه هو  لاالمركب الذي  -193
 

 OH3CHد.        3CH-CH-3CHج.           3CH-CH3CHب.             OH2CH3CHأ. 
 

 يمكن تحضيره بطريقة غرينيارد هو : لاالمركب الذي  -194
 

  3CH-C-3CHد.        3CH-CH-3CHج.           OH2CH3CHب.            OH3CHأ. 

 

 هو :  3CH-CH-3CHمع   OH –C  –Hالمركب الناتج من اتحاد  -195
 

 3CH(CH2CH-HO(2د.        3CH –CH HCOج.        ) 3CHHCOOCH(2ب.     3CH2CH2HCOOCHأ. 

       

 

    من المركبين العضويين: بطريقة غرينيارد 3CH –CH  –C  – 3CHيمكن تحضير المركب العضوي الآتي  -196
 

 

 

  3CH –CH  - 3CH , 3COCH3CHب.               MgCl-2CH2CH-3CH CHO ,2CH3CHأ.  

 

 MgCl-2CH2CH-3, CH 3COCH3CH د.                  3CH -CH  – 3CHO , CH2CH3CH   ج.

 

 هو :  2CHCl3CH( لينتج المركب HCl مول 2المركب العضوي الذي يتفاعل مع )  -197

 

 HC     CHد.                CH3CHج.             OH2CH3CHب.             CH 2CH =2أ.  

 

 ( إلى مركبين  NaOHالمركب العضوي الذي يحتوي على ذرتي كربون ، ويتفكك عند تسخينه في محلول )  -198

 عضويين هو :         

  Cl2CH3CHد.           CHO3CHج.             3OCH3CHب.             3COOCH –Hأ. 

 

 ( يعطـي  O2/ H +Hالبروم البني المحمر وعند تفاعله مع ) المركب العضوي الذي يزيل لون محلول  -199
   

 (3CH-CH-3CH  : هو  ) 

 

  H –C  – 2CH3CHد.       2CH = CH2CHج.      C     CH - 3CHب.       3CH –C  – 3CHأ. 
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 ( هو :  3CHCH – 3CHمع          Cl3CHالمركب الناتج من مفاعلة )   -200

 

       3CH2CH - O – 2CH3CHب.                          3CH - O – 2CH2CH3CHأ. 

 

   3CHCH ( –O  –C  –H(2د.                            O  – 3CH– ) 3CHCH(2ج. 

 

 ( والآخر لا يتفاعل  Na( أحدهما يتفاعل مع )  O6H2Cئية ) يمركبان عضويان يشتركان في الصيغة الجز -201

 ( هي :  Naالبنائية للمركب العضوي الذي يتفاعل مع ) معه ، الصيغة         

 

  COOH3CHد.            CHO3CHج.           OH2CH3CHب.        3CH –O  – 3CHأ. 

 

 لا   ( أحدهما يتفاعل مع محلول تولينز والآخر O6H3C)  ئيةيالجزمركبان عضويان يشتركان في الصيغة   -202

 نائية للمركب العضوي الذي لا يتفاعل مع محلول تولينز هو  :يتفاعل ، الصيغة الب          

 

  3CH –O  – 2CH3CHد.        3COCH3CHج.        OH2CH2CH3CHب.       CHO2CH3CH أ. 

 

 

 

 

 

 مع كل أمنيات الخير 

 كـــل نجــاح وأنتــم بخيــر 

 

 

 د. هانــي الســلاق

 

 

  

 

 

OK 
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 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رقــم الســؤال

 ب أ ب د ب أ د ج ب د الإجابــة

 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 رقــم الســؤال

 أ د ج د ب أ ب أ ج د الإجابــة

 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 رقــم الســؤال

 ب أ ج ج ج د ج ب ج ج الإجابــة

 40 39 38 37 36 35 34 33 32 31 رقــم الســؤال

 د د ج أ ب ج د أ ج د الإجابــة

 50 49 48 47 46 45 44 43 42 41 رقــم الســؤال

 ج أ أ د ج ب أ ج ب ج الإجابــة

 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 رقــم الســؤال

 أ د ج ب أ أ د ج ب أ الإجابــة

 70 69 68 67 66 65 64 63 62 61 رقــم الســؤال

 أ د ج ب أ أ د ج أ ب الإجابــة

 80 79 78 77 76 75 74 73 72 71 م الســؤالرقــ

 ب أ د أ د ج ب أ ج ب الإجابــة

 90 89 88 87 86 85 84 83 82 81 رقــم الســؤال

 ج ب أ د ج ب أ أ د ج الإجابــة

 100 99 98 97 96 95 94 93 92 91 رقــم الســؤال

 ج ب أ ب أ د ج ب أ د الإجابــة

 110 109 108 107 106 105 104 103 102 101 رقــم الســؤال

 ب أ د ج ب أ ج ب أ د الإجابــة

 120 119 118 117 116 115 114 113 112 111 رقــم الســؤال

 د ج ب أ أ د ج ب أ ج الإجابــة

 130 129 128 127 126 125 124 123 122 121 رقــم الســؤال

 ب أ د ج ب أ د ج ب أ الإجابــة

 140 139 138 137 136 135 134 133 132 131 رقــم الســؤال

 أ د ج ب أ د ج ب أ ج الإجابــة

 150 149 148 147 146 145 144 143 142 141 رقــم الســؤال

 ج ب أ د ج ب أ د ج ب الإجابــة

 160 159 158 157 156 155 154 153 152 151 رقــم الســؤال

 ج ب ج ب أ د ج ب أ د الإجابــة

 170 169 168 167 166 165 164 163 162 161 رقــم الســؤال

 ب أ د ب أ أ ج د ب أ الإجابــة

 180 179 178 177 176 175 174 173 172 171 رقــم الســؤال

 ج ب أ أ د ج ب أ د د الإجابــة

 190 189 188 187 186 185 184 183 182 181 رقــم الســؤال

 ب أ د ج ب أ ج ب أ د الإجابــة

 200 199 198 197 196 195 194 193 192 191 لرقــم الســؤا

 ج ج أ د ب ب أ د ب ج الإجابــة

 202 201 رقــم الســؤال
 

 ج ب الإجابــة

    


